

全省首家异地商会 退役军人服务站成立

通讯员 季中淼

本报讯 近日,平阳县退役军人事务局在杭州挂牌成立杭州平阳商会退役军人服务站,这是全省首家异地商会退役军人服务站。这也是平阳服务保障体系从全覆盖到多领域提升的重要举措之一。

为更好服务在外退役军人,平阳县退役军人事务局秉持“靠前服务”理念,提前谋划、多方协调,成功挂牌建成了杭州平阳商会退役军人服务站。服务站坐落在钱塘江畔市民中心旁,设置有专门的办公服务场所。服务站将在信息采集、走访慰问、就业指导、关怀帮扶等方面为在杭平阳籍退役军人提供精准便捷服务,切实让在外老兵也能感受到“家”的温暖。

据了解,近年来平阳县退役军人事务局秉持创新创优理念,已在全县范围内建成470个服务站,实现“三级五有”退役军人服务保障体系全覆盖。为进一步促进退役军人服务保障体系建设发展,提升退役军人服务保障水平,实现从有到优的蝶变,平阳县退役军人事务局立足实际,不断挖掘自身资源优势,积极探索多领域的退役军人服务保障体系建设,围绕“权益保障、就业创业、共同富裕”等主职主业,先后建成红色崇军示范带、非公企业退役军人服务站、异地商会服务站等,让退役军人服务保障体系向更多领域延伸,以更多更优质服务满足广大退役军人需求。

“枫桥经验”在南湖 展现新时代“枫”景

通讯员 冷晶晶 钮宇萍

本报讯 4月12日上午,嘉兴市南湖区创建“一带一区”企业矛调工作站打造南湖特色企业版“枫桥经验”现场推进会暨区域调解品牌发布会召开,不断深化新时代“枫桥经验”南湖实践。

企业是流动人口聚集地,更需要从源头上做好防控。企业矛调工作站是化解涉企矛盾的第一道防线。2021年9月,南湖区余新镇创新建立规上企业矛调工作站,将矛盾纠纷高效便捷地化解在企业内部。2022年,共成功调处矛盾纠纷45件,调解率98%。

这是南湖区通过创建“一带一区”企业矛调工作站、打造南湖特色企业版“枫桥经验”的一个镜头。

当前,南湖区正在全区推广“余新做法”,聚焦规上企业、重点园区以及企业员工较多、矛盾纠纷较为集中的商贸体、市场等,全面推进企业矛调工作站建设,让影响企业发展的“烦心事、揪心事、糟心事”在这里“零距离”得到解决。

活动现场,南湖区区域调解品牌“禾·解”正式发布,新时代“枫桥经验”在南湖又焕发新生机。“禾·解”品牌的正式发布,将进一步整合各类调解资源,不断形成区域内多元矛盾纠纷化解合力,走出一条属于南湖区的基层社会治理之路。

党员追寻红色印记

通讯员 于超蓉 章艳芬

本报讯 日前,金华市委政法委机关党支部全体党员干部赴金东区麦磨滩会议遗址,开展“争当勤廉担当排头兵”主题党日活动。

位于金东区孝顺镇低田村的麦磨滩会议遗址,是1930年“浙西十三县党的负责人会议”召开地。来到这里,党员干部重温入党誓词,参观了金华革命斗争史展,并通过探寻革命历史文物、聆听当年故事,真切感受先辈们英勇顽强、不怕牺牲、敢于斗争的革命精神。

播种下法治的种子

近日,温岭法院民四庭干警郑彬琪来到市机关幼儿园,给小朋友带去了一场生动活泼的普法小课堂,在幼小的心灵里播种下法治的种子。

通讯员 金宇婷 摄



紧急救援被困人员

近日,衢州开发区消防救援大队接到报警:一辆轿车掉入水渠,有人员被困。消防救援人员到场后,合力将车辆尾部抬起,腾出救援空间,配合医务人员,小心地将被困人员救出。

通讯员 詹晨阳 摄



安全教育从小抓起

近日,德清县应急管理局、消防救援大队、教育局等单位联合在钟管中心学校开展“安全教育进课堂”主题活动,增强孩子们的安全意识,提升孩子们的救护能力。

通讯员 王树成 摄



危化企业安全第一

台州市黄岩区江口街道有着多家危化品生产、储存企业,黄岩区公安分局江口派出所加强危化企业安全管理,筑牢安全生产防线。图为近日民警在一家危化品灌装厂开展安全检查。

通讯员 喻跃翔 摄



夜查整治飞线充电

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县委办下发“拔钉除患,‘飞线充电’夜间督导”工作方案,并于当晚联动全县各镇(街道)集中开展“飞线充电”集中夜查,有效治理“飞线充电”这一安全顽疾。

检查中,德清县应急管理局、消防救援大队主要领导分别带队抽查“飞线充电”问题较多的老旧小区,并与相关属地负责人现场研究部署整治方案。据统计,此次夜查集中整治,共发现“飞线充电”问题784个,收缴飞线523根,拆除充电插座261处。

电动车消防专项治

通讯员 何其铮

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队联合各街道开展“亚运·蓝盾”消防安全1号集中行动暨电动自行车消防安全整治夜间行动。

期间,检查组查看了出租房、合用场所、住宅小区、老旧民房等重点领域,对电动自行车乱停、违停、私拉乱接充电等现象督促整改,并现场处罚。据统计,当晚共检查单位场所440家,消除各类消防隐患156处,办理电动自行车消防行政处罚案件12起,劝导搬离违规停放电动自行车65辆。

灯塔工精神汲营养

通讯员 宋良栋

本报讯 近日,宁波市镇海区骆驼消防救援站党支部与中国银行镇海分行业管风控风险联合党支部,一起前往镇海区爱国主义教育基地宁波航标处七里屿灯塔开展党员活动。

航标管理站青年党员向前来参加活动的党员介绍了七里屿灯塔的历史和“五代守塔人”的光荣事迹,对七里屿灯塔老一辈灯塔工作作出的贡献等爱国主义内容作了重点介绍。党员们纷纷表示,从七里屿灯塔百年历史和灯塔工宝贵精神财富中汲取了营养,也进一步增强了不忘初心、砥砺前行的信念。

校园消防安全检查

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室深入市实验教育集团新湖校区,开展校园消防安全专项检查,主动帮扶指导学校排查消防隐患,进一步做好校园消防安全管理。

检查人员检查了教学楼、食堂等重点部位安全出口、疏散通道是否畅通,消防设施器材是否完好有效,应急照明灯与楼梯间的设置是否符合要求,电气线路是否存在私拉乱接等情况,并查阅了学校的消防安全制度、消防设备检查记录。检查人员还以“边检查边宣传”的方式提升了师生们的消防安全意识。

消防车通道保畅通

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援支队集中开展畅通消防“生命通道”专项行动,以高层住宅小区、老旧小区、回迁安置小区等地的消防车道和登高面为重点,围绕消防车通道出入口是否设置影响消防车辆行驶的道闸,消防车通道是否有停车泊位、地桩或者障碍物阻挡影响消防车通行等内容开展治理。

截至目前,全市已检查小区274个,发现标线标志和警示牌设置不符合要求问题63处,已整改57处,增设标线标牌31个;发现设置停车泊位、地桩或有障碍物类问题56处,已全部整改;发现消防车出入口存在封堵或无法紧急开启问题9处,已全部整改。